
Beforeesen 190*.
if A? ért 201 tuném. Sserda Julia» 23

ELŐFIZETÉSI ÁR :
HELYBEN: VIDÉKEN:

Félévre 6 kor. — fii. Félévre í) kor. — fll.
Negyedévre 8 kor. — ül. N egyed évre 4 kor. 60 fll.

Széli Kálmán „vívmányai“.

A félhivatalosak bölcsen hall­
gatnak, míg a miniszterelnökhöz 
közel álló nem félhivatalos lapok 
mindennap tudnak valamit regélni 
a kiegyezés körül elért „fényes“ 
eredményekről.

Minden jel arra mutat, hogy 
a két miniszterelnök között a 
főbb do’gokra nézve megegyezés 
jött létre, csakhogy a megállapo­
dásokat egyelőre titokban tartják, 
ugv, hogy a lapok ide vonatkozó 
közlései nem egyebek, mint talál- l 
gatások. !
° A * 1 1A-nyit azonban nemcsak fél­
hivatalosan, de hivatalosan el- i 
ismernek, hogy Széli Kálmánnak 
sikerült rábírni az osztrák kor- | 
many , hogy a magyar járadék- 
papírok ezentúl ne adóztassanak 
meg Ausztriában. Ezt az ered- j 
monyt hivatalos részről a magyar 
kormány nagy vívmányaként tűn- j 
telik fel, pedig az nem egyéb 
egyszerű viszonosságnál, melynek
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már azelőtt is fenn kellelt volna 
állania, minthogy Magyarországon 

j az osztrák járadékpapirok soha 
sem voltak megadóztatva.

így hát ez korántsem vív­
mány, hanem a javításon alapuló 
jogos követelmény teljesítése, me­
lyet az osztrákok hosszas ellent- 
állás után végre elismernek. Be 
hogy ez az állítólagos vívmány 
mennyire nem az, bizonyítja az 
a körülmény is, hogy a magyar 
kormány viszont ennek fejében el­
törli az osztrák árúkat terhelő 
magyar szállítási adót, aminek 
következtében azután az osztrák 
iparczikkek, az eddiginél is ol­
csóbb árért jutván hozzánk, még 

jobban fogják nyomni a szegény 
magyar ipart.

Természetesen a miniszter- 
elnök orgánumai hallgatnak erről 
a fontos eredményről, amelyet 
Ausztriának tettünk. — Szóval a 
nagy hangon világgá kiküldőit 
„vívmány“-t egy még ennél na­
gyobb értékű koncesaióval értük cd.

Ismételjük, nincs tudomásunk 
a megegyezés részleteiről, de nem 
nagyon bízunk benne, hogy Ma­
gyarországra való nézve az eddi­
ginél jobb kiegyezést érhetnénk 
el. Mert ha már az úgynevezett 
vívmányok is ilyenek, minők lesz­
nek majd az eredmények, melyek­
kel mi kedveskedünk az osz­
trákoknak.

Pétervári nagykövetünk es­
küvője.

— Távirati tudóűtás. —
Bécsből telegrafálják nekünk: Ma dél­

előtt 11 óraker _ volt az itteni Augustiner- 
kiichehen baro Aerenthal szentpétervári 
osztrák magyar nagykövetnek esküvője gróf 
Széchényi Gyula, ő felsége személye körüli 
miniszter leányával, Paula grófnővel. Az 
esküvőn, melyet csöndes mise előzött meg, 
fényes közönség jelent meg, élén Frigyes 
főherczeggel.

Ott voliak még: gróf Goluchowski Age- 
nor iü ügyminiszter, Széli Kálmán miniszter­
elnök és Láng kereskedelemügyi miniszter, 
báró Spain tengernagy, herczeg Leichten- 
stein Rudolf, a király első udvarmestere, 
gróf Nigra rs gróf Kapnist nagykövetek, 
báró Budberg és Serbejov követségi taná­
csosok, g óf Lützow osztályfőnök, báró Kotz

A bosszú.
Irta : Harmat Lujza.

A nap épen nyugvóra szállt, a vad- 
gftiamb bugása, fülemüle danája szólalt meg 
a berekben, mikor a legény hazatért. Be se 
ment a malomba, ma nem volt kedve dol­
gozni. Leült a Ny arád partra s hallgatta a 
viz sajátságos zsongását, a mint a kavicsos 
ágyon tova szaladva zümmögött a leszálló 
éj csöndjében.

így mult el a nyár. Ritkán találkoz­
tak együtt csak a tánczban, vagy a Nyárád- 
pnrtjáu, ha vízért jött el Lidi, de azért 
tudták, hogy egymásé lesznek s nincs a 
tőidnek annyi kincse, a miért odati ák volna 
ayt az édes érzést, mely egész valójukat 
betol i, ha egymás közelében vaunak...

*

Nyárra ősz jött s a legénynek be 
kmlett rukkolni, Sírva kisérte ki az egész 
jam őket Flől mentek a legények vá­
lasztottjaikkal, titánok a szülők, majd az 
atya fiság.

Nem titokban, mindenki szeme láttára 
folyt a bucauzás. Sok Ígérettel, édes csókkal 
váltak el egymástól, hiszen nincs abban I 
semmi ; hogy más is tudja, a mit ők érez- j 
nek, nincs abban semmi, hogy más is hallja 
a mit ők egymásnak ígérnek I...

— Megvársz ?
, Még egy csók, még egy ölelés, azután 

elválnak hosszú időre.
Bokor Laczi csak most, hogy elvált 

kedvesétől, látja, hogy mennyire szereti.
— Ha másé ienne, szólt, egy jó 1 

pajtásához, — megölném azt az embert 1
— Hát Lidit ?
— Ra nem tudnék kézit emelni 1 

soha !...
S öklével két nehéz könycseppet törölt 

ki a szeméből. A leányok elhatározták 
hamar, hogy nem mennek tánczra, mig ked­
vesük vissza nem jön.

Talán akad vagy egy közöttük, a ki 
meg is tartja ezt az Ígéretet?.. .

Hanem, hogy egy se lett halványabb, 
azt merem állítani. Legfejebb a dal lett

szomorúbb, mely ajkukról tova szállt az 
eltávozott felé...

*

A faluban egyszer furcsa hir futott 
szájról-s ájra. A módos Kallós Pált fatolvaj- 
ságon kaptak az urasági erdőben.

— lsz(n nem első eset, hogy tilosban 
járt — mondták, — csak még nem kapták 
rajta. De hát addig jár a korsó a vízre, 
mig nyaka törik. No most gőgös, aiatomos 
embernek is majd csak a nyaka szakad! 
Rámegyen a kőháza s mégy úgy b hét a 
földje is...

Aztán látták bejt. mi az udvarba, majd 
az ispán ur nézett be hozzá elég sűrűn.

A dolog mind csak haladt, a kőház 
sem ment el, a földjei is megvoltak, csak 
az ispán járt mind gyakrabban Kallósékhoz.

A fonókban összedugták a fejüket tz 
asszonyok és ugy suttogták:

— Már ki hitte volnál Olyan tisztes- 
séges leánynak látszott 1 A kezemet is a 
tüzbe tettem volna értei

A Debreczeni!. Temetlcezési-EqvletjS
.llímic __ 1.,; ... ............................................................................. VJ Gyíl

melynek Dohieczky Nándor országgyűlési 
képviselő védnöke s diszelnöko, (Ír. Király Péter 
"''"Ty véd,egyleti jogtanácsos s igazgató, Varjassy 
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Fndvamester, az ő felsége személye körüli 
iui(!Í.'Z!= riiiii) ré széről Vértessy Géza niinisz- 
I n tuU'Hi'OS, M;íri<iffi Dávid, VV. eh r Mik­
in . ni(.1 C'áky Napoleon, gróf Niczky Pál 
ns VI itxívs/ky Móricz, azonknül dr. iluítán 
S'»dór és báró Skrrtecz Iván miniszteri 
titk<roli, a Sz eh-uD család tagjai k fizni ott 
volta'; : Melina grófnő s Aladár, Bertalan, 
Domokos, Ivnő, Fér.a ez, Frig)«.'-, László, 
Manó, l’ite-r es Viktor grófok. Harm« 
"iiifrió I tj-wl. Károlyi Lajos gróf­
fal, a vólegi uy c-irtiádjii részéről báró 
Ann nih il anyja és kei, fitostvéro mi, itt, a 
főúri tan tdalom «őréből még iue..j 1 nnek : 
Almás y la nk- grófnő, gróf Apponyi Gá­
zaim, g 'óf (jziiáky Bea, gróf M tjláih Jó- 
vséf, orgróf Pallaviczini Alfonz, őrgiof Pal­
in icz.ni Sándor és neje, Tram Hohenstein 
Ozsvald, gróf Thun F.-reticz és Ernesztin 
grófnő, gn I Tiiun Fal \ és Gabriella grónő, 
gróf Colloredo Ferót;ez és családja, báró 
Gudeos főluvá1-,im,i ter es neje, gróf Nostilz 
Ervin es Boopodina grófnő, gróf Noslitz 
Érán, Gara es Litt«, Metternich Sándor. 
Ktemenfin és P. u!a h iczegnők, Liechten­
stein Fen I ez herczeg, gióf Bvlanrtt lib id 
é-s n je, Dalin Fnimii grófnő, Zamoiska 
grófnő, Kinsky Erzsébet grofno, Traut teá­
imig Ágnes báró ö, grót Dubsi.y Adolf csa­
ládjával, gióf Kainoky Hugó.

Az esKvté; i szertartást Marschall íöl- 
szeutelv püspök vég -/.te fényes segédlet im 1 
lel, tanuk! í t a rntn : ass/oi y nrz.ről Szili 
Kálmán miniszterelnök és gtói Széchényi 
Freie/, a vőlegény rí szói ól báró Aerent- 
bal, a n.'gykóvef. fivére és Than gróf Jlo- 
h'aibtein O.’zvábl Az, esküvő végeztével a 
fényes társaság villá-rvggelire a Bankgassei 
magyar minisztériumba vonult. Az uj par a 
fői] c-elioi'/ági birtokaira utazik, a honnan 
azután Szentpétervár;a megy.

oi _ o nagyon csúnya vagyok ? — 
bódult az egyik asszonykához.

— Bizony elég c-uriya! volt n fe- 
I- i t. Sokkal csúnyább, őszintén szólva, már 
nem is igen lehetne.

— Pedig látja, nagyságos asszonyom, 
ez nem volt mindég igy. És hiszi-e, vagy 
se, de tény, hogy él kied koromban angyali 
szépségű gyermek voltam.

— E hetetlen! És hogy rutu'it meg 
aztán annyira.

Hogyan ? felelt a képviselő. -- Úgy, 
hogy egy őrizetlen pillanatban kicseréltek a 
bölcsőben !

VIDÉK,
Kétszer mérgezte meg magit.

Ói gyilkos katona.

- Saját tudósítónktól. —
Nagyvárad, juiius 22.

Krónika.
(k váltóit gyerek. V.m -i képvl - • 

1 óhívn. k egy tagja a ki npokaliptiku sn 
e mi' a ennv-r. Csúnyább az ördögnél j8.

F- a képviselő mostanság 1 gv eiékeiö 
házai l'irdnli, " tölti az idejét, és nagyban 
kurizái a meny ‘esküknek,

X minap ot’ ült egy nagyobb táisa- 
i ligle*e és t gé.-z feszté!.'!'ü( kezdett beszél­
geti i a in <ga I uts:igáról.

A nagyváradi várban ismét öngyilkos­
ság történt. Megint, a halálba keresett me­
nedéket egy ifjú élet, egy fiatal katona, 
mert nem tudta elviselni a „gyöngyéi-,-;.“ 

i késéi üségét, a rossz bánásmódot.
A szerencsétlen fiatal ember tisztessé­

ges, derék _ nagyváradi család gyermeke s 
mint ilyen intelligens, ügyes fiú.

Egyszer annyira elkeseredett sok szen­
vedés -1 közepette a szerencsétlen Sebő 
Gyula, hogy kokainnal megmérgezte magát. 
Öngyilkosságát idejekorán észrevettük s igy 
pár nap alatt visszaadhatták az életnek az 
öir-yilko.) katonát.

Tovább töltötte hát katonaidejét A 
büntetésekből alig fogyott ki s ez a körül­
mény újabb öngyilkosság tervét érlelte meg 
benne. Hetek óta folyvást mondogatta tár­
sainak ;

Meglássátok, nem sokáig élek, nem 
bírom ezt ki tovább.

Tervet most vasárnap meg n valósi 
tata. Este fél íiz érakor, mikor már mind 
1 feküdtek a 2 század legényei, ágyában 
fíkvo í gy üvegcse kokaint ivott meg. a 
mcieghttásu fogcsepp egészen összeégette 
E lső részéit az öngyilkos fiúnak, ki vette- 
netes fájdalmában borzasztó isvögésekeí hal­
lt-tott. '

— Egészen gyermek!
Az A;„! Az apja leánya. Lehetet­

len lát ni előre
— Szegény Bokor Lac/il!

> mipon égigfutol.t a hiva filua, 
h°g> K II--S Lidinél megérkezett a gólya fi..

Lac/inak =iz öreg nénje mondta el a 
varoshiui s/omoru ágot.

Az e-os legény úgy mvgrázkódott a 
Imtol, mint n nyárfa levele, ha szél fut 
r.'jta v i 'g, aztán odarogyott a földre és 
zokogott krseivesén.

Megölöm ! — ordított fel nagy fáj. 
(Id'imlmn — megölöm, aki az életemet meg- 
rontottu! *

Az ispán!
A l'".cny azután az egész hátralevő 

1,1 1 ' ndolatt/j] töltötte, hogy riakí négy 
H/.imadasá van az ispánnal,

MiLor kiszabadult, a leány felé sem 
n /- t . 11 a ott ment r! a házuk előtt, gyak- 
11111 n'l'!n't 1 sll'Ogni azt az aptó jószágot-, 
ni-hiiv-< t létéért neki egy rettenetes szá- 
n a i.'.-r kt-ji végeznie. Önmagát is elveszti 
xeb ) J • 1 l,(lt', do meg kell lenni, másként

»zen, sem anem v.i. t uyu,olrlm.i sem 
in,is világon.

I.ittuk, ho.y teljesítette fogadását.’

Nem sou vallatás kellett, a legény 
elmondott mindent őszintén. Szinte erővel 
rontotta magát, a mikor feltettnszándékról 
bezzélt. Ha most nem hát máskor tette 
volna, snnyj bizonyos.

j E vallomásra nagyon kévés volt az öt 
év, mit reá mértek büntetésül.

Kallós uram ezalatt sokat beteges­
kedőt s majdnem haldoklóban volt, mikor 
a legényt elítélték. Kérve-kérte a birkát 
hogy engedje'- meg, hogy a legénynyeí 
beszéljen, e nélkül nem tud meghalni nvu- 

I godturi: J
Megengedték és beszélt olyan dolgokat 

hogy a legény eiős feje majd megzaveirodott 
bele.

0 volt az oka mindennek. Alku szerint 
ment Hogy megmentse becsületét eladta 
hányát. Megverte, bezárta... Ő maga ; r-s/- 
tette be hozzá az ispánt, - Isten úgy legyen 
irgalmas hozzál... ‘ w

És öt év múltán, mikor kiszabadult 
L;czt a fogságból, a falusiak nem akartak 
hmm a Kilöknek, mikor végig járta a hír 
az vgesz falut, hogy Bokor Laczi elverj i 
Kal os Lidit.

— A gazda-ágért veszi, — szó t eevik 
— Nem a! Annyira szenti, hogy mind nt 
megbocsátott, vagy tán nem is a leány az oka !

Et tudja, melyiknek volt igaza?... I

A nyögésekre odaszaJadtak vergődő 
társukhoz a többi katonák s rögtön orvosért 
mentek s értesítették az esetről Balog Sán­
dort kapitányt, a század parancsnokát is.

Az ezredorvos konstatálva a mérgezés 
tüneteit, az öngyilkos katonát életveszélyes 
állapotban beszállították a katonai kórházba 
hol az orvosi kezelés folytán tegnapra már 
sokkal jobban lett, úgy, hogy rövid idő 
múlva teljesen (ölépül.

Érdekessége mellett rendkívül szo­
morú jelenség, hogy szegény Sebő Gyula 
ugyanabban a században szolgált, a hol a 
pár héttel e/előtt öngydkosság által kimúlt 
Dariielovics Antal, a kit szintén rossz bánás­
mód kergetett a halálba. Ugyanabban a 
szobában a szerencsétlen végű bajtársa volt 
ágya mellett az ágya, azon követte e! Sebő 
is öngyilkosságát.

Beszélik, hogy mikor ott vonaglott h - 
lálos barnában Sebő Gyula, az odahívott 
tisztek egyike igy fakadt ki :

— Te kutya, miért nem vettél egy 
éles t. ltést, azt használtad volna fel, akkor 
meghal:ál volna.

Nem szokásunk a tűzre olajat tölteni, 
de a hol a rideg, való tények b eszéln *k ez 
állapotokról, az nagyon szomorú világot v t 
a váradi háziezred beléletére.

A rejtélyes ember. Néhány hét 
előtt, mint hevesi tudósítónk Írja, Bot zónád 
tájékán egy kóborgó embert fogt.sk el a 
csendőrök s eltoionczolás végett Hevesre 
szállították. Minthogy azonban illetékességi 
helyére nézve kivallatni nem lehetett, nz 
ottani tolouczházban készítettek számára 
fekvőhelyet. Többször megkísértették azóta 
kivaHatni, beszélt is sokat éa értelmesen a 
betegségéről, de mihelyt niivét, vallását stb. 
kérdezték, elhallgatott s többé egy szót 
sem szólt. így, teljesen ismeretlenül tegnap 
délután meghalt. A hevesi rendőrség most 
azon fáradozik, hogy megtudja, ki' ez a 
titokzatos halott.

Öngyilkos uriassaony. Kis-Köré­
nél, mint hevesi tudósitónk Írja, tegnap a 
Tiszából egy uiissau öltözött női holttestet 
fogtak kt. A boldogtalan teremtésben ott 
lakó sógora, a derzsi gazdatiszt nejét is­
merte fel, ki négy nap előtt nyomtalanul el- 
tuot. a sz gúny asszony titokban beleszere- 
ett egy fiatal orvosba, de oly titokV-an, hogy 

maga az ovros sem tudott róla semmit. — 
iisztességérzeto erősebb volt szerelménél, 
szerelme erősebb volt életösztönénél, igy 
a tiltott érzek mért a legszigorúbban itélke- 
ze"t önmaga iölötf, életét adta oda érte.

Ssiéll Káimán inasa.
Fővárosi tudósítónktól.

Budapest, július 23.
Meg a hónap elején történt, hogy Joan 

Artur mérnök nefelejts utczai lakását .álkul­
csos tolvajok feltörték és kifosztották. A 
et esek egy kétezer koronás takarékbetéti 

kmiyvet s mintegy ötszáz koronát érő ék­
szert, vittek magukkal. A rendőrség azóta 
uaen volt, hogy a vakmerő tolvajokat, a kik 
’tzonyáru több más betörésben is ludasok, 
e.artoztfissa. A tettesek ma kézre kerültek. 

Kora délelőtt jól öltözött fiatal ember je- 
en meg abban a takarékpénztárban, a

mely a betéti könyvet, kiállította s a két-
zer ko‘otmböl nyolezszáz koronát ki akart 

venni a takarékpénztárnál a betéti könyvet 
a rendőrség természetesen letiltotta s a hi-
őrség °k0k 11 hatal embert átadták a rtind'
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— Ne bántsanak, szólalt meg az illető, 
nekem a takarékkönyvet egy fiatal hölgy 
adta át a Lovarda mellett. Azt mondta, 
hogy ott megvár, vigyem el a pénzt neki.’

A detektívek a fiatal emberrel elmen­
tek a Lovarda elé, de természetesen nem 
találtak olt senkit sem.

— Ki az a nő, hogy hívják ?
— Nem mondta meg a nevét.
— Hát maga megmondta neki a 

czimét ?
—- Nem kérdezte, nem mondtam meg.
A fiatalembert bevitték a kapitány­

ságra, a hol kiderült, hogy Polakovits Ká­
rodnak hívják, müszerészsegéd, de rablás­
ért már büntetve volt. Azt, hogy a takarék- 
könyvet ő lopta volna, konokul tagadta. A 
detektívek elmentek vele a lakására és át­
kutatták minden holmiját. Ez a kísérlet is 
hiábavalónak bizonyult.

Nem találtak ott semmi gyanúsat. Már 
elakartak menni tőle, a mikor Polakovits 
váratlan látogatást kapott;. Barátja Koczka 
Mihály facsér urasági inas állított be hozzá. 
Mikor a detektiveket meglátta, úgy tett 
mintha eltévesztette volna az ajtót s bocsá­
natot kérve, visszafordult. A detektívek 
azonban észrevették a turpisságot s nyakon- 
csípték. Megmotozták s a kabátja zsebéből 
eiőhalászták •- Jean mérnök ezüstszivar- 
tárczáját,

A két lator a detektívek felfedezésére 
nagyot nézett. Néhány perczuyi hallgatás 
után mind a kettőnek megeredt a nyelve 
és megvallottak, hogy a Jean-betórést ők 
köv itták el és hogy a lovardái nő histórián 
mese.

Koczkáról a rendőrségen kiderült, 
hogy emberölésért már büntetve is volt. 
Mikor kihirdették előtte, hogy letartóz­
tatják, merészen odaszólt a rendőrtiszt­
viselőnek :

— Nem lesz nekem semmi bajom! 
Kiment engem a régi gazdám, Széli Kál­
mán kegyelmes ur 1

Koczka valamikor tényleg Széli Kai- | 
má. inasa volt. I

§ A királyi ügyészség köréből.
A debrcczeni királyi ügyészség egyik tehet­
séges alügyésze dr. Udvarhelyi Dezső tegnap 
kezdte meg hat heti szabadságidejét — Qa- 
lanffy kir. ügyész egy hót múlva jő haza s 
okkor kezdi meg nyári szabadságát Horváth 
István, az ügyészség helyettes főnöke.

§ Egy debref zeni szabd
csődje. A deb cczeni kir. törvényszék 
közhírré teszi, hogy Stern Gyula d-b- 
reczeui lakos, szabó ellen, összes ingat­
om javaira megnyitotta a csődöt. C-,őd- 
biztos Harsányt Gusztáv törvényszéki 
bíró, tömeggoudnok Kálmánchvy Mór 
ügyvéd, helyettese dr. Nagy Béla ügy­
véd. A törvényszék felhívja az összes 
csődhitelezőket, hogy igazolt igényeiket 
augusztus 28 ik napjáig jelentsék be.

, § A mulató hordár. (Fővárost tu­
dósitónktól.) Bállá Sándor vidéki korcsmáros 
feljött a fővárosba s mert nem tudott el­
igazodni Budapest utczáin, maga mellé vette 
kisérül Dobák Márton hordárt. A mint az 
utczákat bejárták, elég vígan telt az idő, 
mert a jó vidéki és kísérője be-benéztek a 
vendéglőkbe is és nagyokat iitak. Mire egy 
Irányi-utc/ai korcsmába értek, meglehetősen 
eláztak mindketten s még ott is ugyancsak 
T)auy cechet csináltak. Elérkezett a fizetés 
ideje, Balia a fizetést rábízta a hordárra. A 
líiiut erről folyt köztük a beszéd, egyszerre 
lármát csapott a vidéki, hogy e.ltüut egy 
százas bankója. Dobák, a hordár semmiről 
sem akart tudni, de az előhívott rendőr 
megtalálta nála u százast. Baliának ekként

előadott panaszára, hogy a hordár a pénz- 
tározójából csente ki a százforintost, Doha­
kor lopás miatt helyezték vád alá. A mai 
tárgyaláson, melyen Cseke biró elnökölt, a 
panaszos megváltoztatta előadását s azt 
mondta, hogy a százast kezébe adta Dobók­
nak, hogy fizesse a c^ch-'t, ds ö aztán le­
tagadta a pénz átvételét. Lopásról ekként 
nem lehetvén szó, a közvádló sikkasztás 
czimén emelt vádat Dobák elten, a ki ezzel 
szemben is arra hivatkozott, hogy semmiről 
sem t id semmit, mert teljesen réözog volt. 
Miután a tanuk is igazolták, hogy a vádlott 
csakugyan tökéletesen ittas volt, a törvény­
szék fein entette a sikkasztás vádja alól.

SZÍNHÁZ.
A szerzői jog-.

Mortens Annie kisasszony, a drezdai 
színház művésznője becsületsértésért panaszt 
tóit Weiuert Emil miniszteri tisztviselő 
ellen, a ki őt darabjának a főpróbáján a 
színfalak mögött megcsipkedte.

— Ismerte ön a kisasszonyt régebbről ? 
kérdezte a biró a vádlottól.

— Nem ismertem, akkor láttam 
először.

— Tudta e, hogy sokan látják önt, a 
mikor a kisasszony felé közeledett ?

— Nem néztem.
— Ön tehát minden kiméletesség nél­

kül követte el a sértést, tehát még enyhítő 
körülményt sem tud.

Bocsánatot kérek, mondta a vádlott, 
én teljesen jóhiszeműen cselekedtem Az 
első darabomnak a főpróbája volt akkor és 
nagyon jól éreztem magamat.

— Azért nem kellett volna a kisasz- 
szunyt megcsipkedni.

— Azt hittem, felelt a vádlott őszin­
tén, hogy ez is a szerzői jogok közzé 
ta rtozik.

Erre elnevette magát a panaszos is és 
visszavonta a panaszát.

A Vígszínház előadássá László 
Albert zenemű kereskedése ez utón értesíti 
a közönséget, hogy a július 19-iki bélyegző­
vel ellátott jegyek a mai „Niobe“ előadásra, 
a 20• íki kelettel ellátott pedig a holnapi 
„Dada“ előadásra érvényesek.

Színészek, komédiások, keres­
kedelmi ügynökök, A maros-ityei m. 
!<■ adóhivatal fekete tábláján, a mit hirde­
tések kifüggesztésére használnak, a követ­
kező, a hivatal tisztviselői által kifüggesz­
tett figyelmeztetés ötlik a belépő szemeibe :

— Színészeknek, komédiásoknak, ke­
reskedelmi ügynököknek ezen hivatalos he­
lyiségbe való belépés tilos.

Niobe. A német bohózatirodalom 
egyik legsikerültebb alkotása, Niobe ke­
rül ma este színre a debreczeni városi 
színházban. A bohózatot Debreczon kö­
zönsége jól ismeri ugyan, de nem látta 
még azt a Vigszinszinház művészgárdá­
jának pompás, összevágó előadásában. 
Ez a hires auszaml 1 maga megérdemli, 
hogy a közönség zsúfolásig megtöltse a 
színházat. A szereposztás elsőrendű, a 
cziinszerepet Szcrémy Gizella játsza, ki­
nek Niobe legháiásabb szerepe.

ÚJDONSÁGOK.
Kipróbálta & bioviklit.

Furfangos szélhámos.
— Saját ludósitóektól. -

Delrecum, Julius 23.
Furfangos módon tett szert egy 

szélhámos kitűnő bicziklire. Debrvczenben, 
világos nappal, tegnap délelőtt történt 
az eset, mely óvatosságra int minden 
kerékpár tulajdonost. A tegnapi dolognak 
különben az az érdekessége, hogy nem 
is a tulajdonostól loptak c! a biczikht. 
íme az eset.

Blatfuer Gyula főféri üvegesnek 
egyik segédje kerékpárt óhajtott sze­
mzői. Csekély fizetése nem engi dv 5n 
im g neki tgészen uj biczikli vételét, el­
határozta, hogy használt, állapotban vá­
sárol kerékpárt. A C-apó-ufczai zálog­
ház egyik h vatalnoka késznek nyilat­
kozott, hogy 1l0 koronáért igen jó 
bicziklit ád el neki. A segéd száz ko 
rónát megígért. A hivatalnok he akarta 
bizonyítani, hogy megér 110 koronát a 
kerékpár s megszemlélés végett elküldte 
azt a segédnek.

Ez tegnap délelőtt történt. Esett az 
eső, dolga is volt a segédnek, nem 
akart felülni a kerékpárra, hanem a 
tanulóval haza küld le a lakására. Az 
iuasgyer k vígan hajtotta maga mellett 
a kerékpárt egészen a városházáig Itt 
egy feltűnő eiegáncziával öltözött fiatal­
ember állította meg a leendő üveg és 
porczellánkereskedőt és komolyan vizs- 
gáigatva a gépei kérdezte, vájjon jó-e? 
Megnézte a kerekét, áttételét, pedálját 
és csengőjét. Majd a nyergét próbálta 
ki azzal, hogy ráült. Egyet-kettőt for 
dúlt, csengr-ett, kisebb iramra indult, 
m<‘g visszajött, A gyerek vidáman, 
örömmel nézegette az uraságot, a ki 
kegyes volt az ő bicziklijüket kipróbálni. 
Az uraság azonban egyszerre nagyot 
gondolt: erős időnyomással sz-'-dí ő se­
bességet adva a gépnek, elkarikázott.

A gyerek sírva panaszolta el az 
esetet a segédnek, a ki most a rendőr­
ség utján körözteti a furfangos sz állá 
mór.

* fi számonkórössiók ülése. Deb- 
re ezen városánál a számonkérőszék augusz­
tus 5 én és 6 ikén lesz, n mikor a referen­
sek lélévi működésükről számolnak be. A 
közelgő számonkérőszék erős tevékenységre 
buzdítj-1 a referenseket, hogy restancziával 
ne k'-lijen a számonkérőszék előtt meg­
jelel-niok.

* Személyi hír. Szalacsy Zol­
tán, budapesti kir. fáblabiró, nagynevű 
jogász és a Kúria czimzetes birája Deb- 
reczenben időzik.

* A polgári iskola helyiségei.
A Kereskedő Társulat polgári iskolájának 
előkészületi intéz k«.déseiovgnlmasnn folt nak. 
Most a tailin' é/et épületében teszik meg a 
szükséges átalakításokat, hogy az uj iskola 
két, esetleg párhuzamos négy osztályának 
kényelmes h Ive legyen. Jelentkezéseket 
még mindig elfogad Szőj ka Gyula helyettes 
igazgató.

H
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* Hírek a vármegychazból. A
vármegyeháiuak régi idő óta húzódó, hercz,-- 
hurczás ügyei nyertek befejezést. Az egyik 
ügy Kerenczy Klek nyugalmazott főszolga­
bírónak az ügye. Ferenc/yt, noha kvalifiká­
ciója volt reá, az általános vármegyei tiszt • 
újításkor, bár pályázott, r ém luv didalta a 
bizottság az alispánságra. Ferenczy Elek 
ekkor illetékes utón a közigazgatási bíró­
ságig felehbez-tt az alispán válasz ása ellen.

A kozigazgatasi bnósag elut-.sitotta a 
felebbezőf, a ki ezután a belügyminiszter­
hez fordult, de elutasította a miniszter is. 
— A másik eset a dorogi segédjegyző ügye. 
Pozsgai Imrét hivatalvesztésre ítélte az 
alispán. Az Ítéletet azonban a köz 
igazgatási bizottság pénzbírságra változ­
tatott át: de a belügyminiszter megváltoz­
tatta ezt s jóváhagyta a súlyos alispáni 
határozatot. A harmadik befejezett ügy a 
Bessenyey b-ujvárosi segédjegyző üg\e, aki 
az Ítélet előtt adta be a lemondását. El­
fogadták ezt is.

* Vattay Géza meghalt. Vattay 
Géza nyugalmazott főszolgabíró, a magyar 
franczia biztosi-ó intézet titkárja m-ghalt. 
Haláláról a család a következő gyászjelentést 
adta ki : A legmélyebb fájdalomtól megtört 
szivvol tudatjuk a legjobb atya, nagyatya, í 
testvér, após és sógornak Vatai Vattay Géza 
nyugalmazott főszolgabíró, a magyar-franczia 
bizt. társaság titkárjának, folyó hó 21-ón, 
esteli 9 órakor, életének 56 ik, özvegységé­
nek 3-1 k évében, hosszas szenvedés után 
történi gyászos elhunytét. A kedves halott 
földi részei a folyó hó 23-án délelőtt 10 
órakor fognak a Itákóczy-utcza Ilik sz. 
háztól, a rém. kath. anyaszeritegybáz szer­
tartásai szerint, a Ssent-Aima-utczai sirkert- 
b°n örök nyugalomra olhelyeztetni Az 
engesztelő szent mise-áldozat folyó hó 24-én 
délelőtt 9 órakor fog az egek ‘ Érának be’ 
mulattatni — Mely végtisztesscgtótelro az 
elhunytnak rokonait ós ösmerőseit bánatos 
szívvel meghívjuk. Bánatos gyermekei: Dr i 
Vattay Gábor, nejével Szüts Violá ul; Vattay | 
Georgine, férjével körösladányi JVndányi Pállal ■
\ altay Sándor. Unokája: Nadányi Pétorko’
I est vérei : Vattay Gyula, nejével Szilágyi 
Annává1 ós gyermekeivel Vattay Kandin, — 
Sógorai ós sógornői: özv. Székely Istvánná

us Mm) ka ós gyermekei, Simienfalvi dr.
' , y A,lám »»«jévei párái Parall Ilonká­
val os gyermekeivel, dr. Székely György
;,f;í oiiiuv.1 d,

.''j ,K,,zm<r- S/.dkoly Vilma férjdrel
csépi és baranyai Húzás Miklóssal ős gyer­
mekénél Hmtler Béla. Az örök világosság 
fonyosltedjók neki I A temetést Bankó M 
temetkezősi intézete rendezi.

* Ä uáaási gimnázium, államse­
gélye Megirtuk néhány hónappal ezelőtt, 
hogy a nánási református gimnázium a jövő 
iskolai évre 29,000 korona s most kivétele­
sen ezenkívül még 60,000 korona államse­
gélyt kér a minisztertől. Wlassics Gyula 
tegnap küldött leirata szerint az állandó 
segély felemelése iránti kérelmét nem tel­
jesíti s a rendkívüli segély megadására nem 
tesz ígéretet.

* Elkészültek az adólajsöro-
: mo't. A pénzügyigazgatóság elkészítette 
! az I., II. és III. kerületek, valamint a 

roezőség lakóinak harmadosztályú kere­
seti adólajstromát. A lajstromive-ket teg­
nap árküldőtte Faust pénzügyigazgató a 
városhoz, mely még e hét folyamán köz 
szemlére teszi azokat. Az adókivetési 
tárgyalások augusztus 4 éa kezdődnek.

* Meglopott órás. Pár nappal ez­
előtt egy czigányasszony, Rostás Juli betért 
az Ormos Károly órásüzletébe, egy fülbe­
valót vitt s párját akart ctinálfatnh Ormós

' A honvédelmi miniszter ás a 
debr.cze-ii csata évfordulója. A
honvédelmi miniszter még ex év er j n kör- 
node lelet ,mézeit az összes lörveu hal 
Ragokhoz, me) ben meghatározza, hogy m-Jyik 
varosra;, mikor tartanak felülviSgLlí 
l e reczenber. a miniszter többek kö ö » 
felülvizsgálat egyik napja,; augusztus 2I1 
' dchreczeni cs.ta évforduló napjára te 1 

bhyositály moat erről értesíti a 
főispánt, „unt a felúivizsgalóbi/ottság Hnif

limn'1™"1 «ÄTUS*
* Tegnapi halottak. Tegn ,, 

vetkezők hunytak el Debrecenben:
Gcza r. k. 56 éves nyug. lő 
hígvi Anna ev. ref

,b;,r r k; 3 ,íves- Kiss József ev. ref.
hónapos és Szathmáry Mihály ev ref
éves napszámos.

a kö 
Waltay 

nyug. főszolgabíró, Szi- 
9 hómipos, Horváth Gá- 
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öt koronáért felvállalta a munkát s a czi­
gányasszony eltávozott. Ormós csHt akkor 
vette észre, hogy az asztalán javítás végett 
lévő ezüstóra eltűnt, utána rohant a czigáuy- 
asszonynak, de azt már nem találta sehol. 
Türelemmel va'rt tehát rddig, míg a meg­
rendelt fülbevalóért érte jönnek. Tegnap 
aztán jelentkezett is egy csigányasszony, a 
kit Ormós nyomban elfogatott és a rendőr­
ségre^ kísértetett. A czigányasszony, a ki 
Rostás Marinak nevezi magát' erősen tagadja 
a lopást, sőt azt is, mintha ő ismerné Ros­
tás Julist. A czigányasszonyt tagadása el­
lenére fogva tartják, mert többen ellene 
vallanak.

* Petőfi halálának évfor­
dulója. E hónap utolsó napján lesz 
ötvenhárom esztendeje annak, hogy a 

I ma»y|r uón lánglelkü dalnoka, Petőfi 
Sándor elhunyt a Segesvár és Fehér 
egyháza közti csatatéren, A gyászos év­
forduló meguaticplésére az egész ország­
ban megtörténtek az intézkedések, csak 
a magyarság szive, Debreczen hallgat.
A Petőfi dalkört neve is f lhivja a ke 
gyelőtte és Debreczen többi nyilvános 
testületet sem zárkózhatnak ef attól 
hogy meggy aj isák az emlékezet fáklyá­
ját ezen a nagy évfordulón. Hisszük 
hogy szavunk eredményes lesz.

* A debreexeni ev. ref. aka­
démia. theol, és jogi fakultásain az 19<J2,3 
tanévre a heiratásoK szeptember hó nyolc*
t, °tonv.|hH f‘ldk lórt,‘ni,i; e határidőn 
u további nyolez nap alatt akad. igazgatói

f öhGiber ho 15-ig püspöki engedélyitő l
Í J kozni. Azok az egy éves önkén-

fohí’ ,tiklk !ny uges kat0Uyi szolgálatukat 
SL ' f’ o, * 6' er hó végéD fejezik be. 
október lm 1.-8 napjain iratkozhatnak be 
Bentlakás, tandíjkedvezmény, tápintézet sth 
elnyerese iránt a kérvények szeptember 4 
déli 12 óráig adandók be az illető dékáni 
hivatalokhoz. Az előadások az akadémia 
mindegyik karán szeptember 12 én kezdőd- 
cck A jogi-, alap- és államvizsgálatok 
szeptember 5-én kezdődőkig tartatnak Akf 
dénnai igazgatóság.
egy kél niM^1011 Iibá:k. Tegnap délután

üsíría*“ k“,,: h"”-:

ia Dreher-sorcsarnok nag nvári i.„,.u , r 
Bégében: h yau heiahelyt-

* A csavargó bűne. József királyi 
herczeg-utcza 5. szánni ház sötétbe burkolt 
udvarán az elmúlt éjjel egy sötét alak ]0. 
pódzott óvatosan a kapu felé. Hátán három 
bőröndöt czipeit és a szomszédház falához 
simulva igyekezett észrevétlenül távozni az 
udvarból. Szándéka már-már sikerült is 
mikor balvégzete elébe vezette az egyik 
lakót, a ki a gyanús dák láttára lármát 
csapott. A lármára szörnyen megijedt az 
éjjmi alak, mert eldobva magától a bő­
röndöket, futva menekült a kapu felé me­
lyen sikerült is kijutni és elmenekülnie Az 
esetről értesült rendőrség megindította a 
nyomozást és megállapította, hogy a tettes 
egy Botos Károly nevű csavargó,' a ki Bog­
dán Sumu nyitva felejtett szobájából akarta 
a három bőröndöt ellopni. Botos ellen kibo­
csátották a köröző levelet.

* Az általános házbéradd. A
Hank pénzügyi taná' nos elnöklete alatt 
működő összeíró bizottság tegnap befe­
jezte a hortobágyi lakrészek összeírását. 
Ma már a kösü yszegi pusztán folytat 
ják az összeírást a bizottsági tagok. A 
külsőségek lakrészeinek összeírása előre­
láthatólag több heti időt vesz igénybe.

Itt a kánikula. A milyen abnor- 
mis a tél és tavaszi időjárás, méltó folyta­
tása a nyár. Pár napig a forróság elöl 
menekülünk, aztan egy-egy záporral annyira 
lehűl a levegő, hogy a felöltőt keressük elő. 
Pedig már beköszönt a kánikula is. Ez a 
forró időszak ugyanis Magdolna napján, 
julius 22-én _ kezdődik s augusztus 24-ig, 
Bertalan napig tart. Tegnap már rekkenő 
hőség volt.

* Betörés a Koflauth-utozán.
Tegnap éjjel a Bosznay J és Társa 
ezég szőnyegraktárát kirabolták. A rak­
tár a pénzügy igazgatóság épületében, 
közvetluu a városháza mellett van. A 
betörő a kirakat felső ablaktábláját zúzta 
he s az igy támadt résen körülbelül 70 

j (hetven) mR. hosszú vásznat kiemelt. A 
I betörőt hamarosan kézrekentette Horváth 

17. számú rendőr és a központra ki­
sérte. Mile Pál rendőrfogalmazó még az 
éj folyamán kihallgatta a tettest, kiről 
kidet ült, h -gy Gabnai János rovott múltú 
csavargó. Négy ízben ült már különböző 
ideig fegyházban, a honnan csak 1110 t 
szabadult ki A beismerésben levő tét 
test lezárták, 9 feltört bolthelyiség őr­
zésére pedig rendőrt állítottak.

* Megszökött a gazdájától A
bűnös cself’d-'k amúgy is nagy számát Bari 
Maii is meg-zaporiiutta egygyel. A ma esi 
uradalomnál szolgált, de nem ízlett neki a 
munka, hát megszökött. Eíébb azonban úr­
nőjétől negyven koronát ellopott. A szőke 
vény cselédet a rendőrség keresi.

. .. * főiskola akadémiáinak év­
könyve Dr. Öreg János akadémiai igaz­
gató szerkesztésében tegnap hagyta el a 
sápot a debreczeni főiskola akadémiáinak 
ezniei évkönyvé. Bevezetésében ott látjuk 
(tr. üreg rektori székfoglalóját, a mely igazi 
J ozuhaval megirott neveléstan! essay. A 
viBártó testület, a tanárkar, a hallgatók 

S'.uuszttkája es tájékoztatás a jövő iskolai 
e.rtv töltik meg a terjedelmes évkönyvet.
- z évkönyv szerinc legnagjóbb jogirvdalmi 
munkásságot dr. Bariba Béla és dr. Helle 
vuio y fejtette ki. Az akadémiák hallgatói■

, 8/:amil az félévben volt 240-ről a 
második szemeszterben 200-ra apadt le. A 
K tun etéssel alapvizsgázott hallgatók neveit 
már közöltük lapunkban.
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* A kathollkueok ünnepe.
A debreczeni róna. kath. hívek vasárnap 
ünnepük 1 templom védőszentje: Szent 
Anna ünnepét. Ebből az alkalomból dél­
előtt 9 órakor ünnepélyes nagy mise 
lesz, -melyen fényes egyházi segédlet 
mellett dr. Jordán Károly szaniszlói 
apát plébános celebrál. Az ünnepi mise 
után Molnár Kálmán, a Theréziánum 
igazgatója tart prédikációt.

* A megmérgezett vasutas.
Lapunk tegnapi számában részletesen meg­
emlékeztünk arról a mérgezési esetről, mely 
Kis Ferenc?, vasúti fékezővei történt. A 
rendőrség alapos vizsgálata', indított ez ügy. 
ben s mint most kiderült, az egész mér­
gezési história nem egyéb a Kis Ferencz 
agyában megszületett rémképnél és így 
minden további vizsgálatot beszüntettek. 
Kis Fereuczen a kórházban eszközölt orvosi 
vizsgálatok ugyanis kiderítették, hogy mér­
gezésről szó sincs, hanem igenis gégehurut­
ról. Kis Ferencz valahol erősen meghűlt, 
mandulája megdagadt s ez okozta azt, hogy 
a levest lenyelni nem tudta, a kellemetlen 
izt is innen magyarázzák az orvosok.

* Nász a Baróthy biró csa­
ládjában. Barótby Béla törvényszéki 
biró fia, Baróthy Z titán, volt debreczeni 
táblai tauácsjegjző, jelenleg zilahi aljá- 
rásbiró tegnap esküdött Nyíregyházán 
örök hűséget Mauer Irén urhölgynek. 
Az esküvő igen díszes volt és részt 
vett azon Debreczen és Nyíregyháza 
in elligencziájának nagy része. Az uj 
pár tegnap este Debreczenbe s innen 
ma reggel Zilahra utazo't.

* A Vilmos huszárezred Uj- 
AiNidon. A debreczeni 7-ik Vilmos hu­
szárezred ma reggel hosszabb gyakorlato­
zásra Uj-Aradra megy. Uj-Aradon több 
közös huszárezrednek lesz a héten összpon­
tosítása. A Vilmos huszárezrednek nagyvá­
radi zászlóalja az Arad-felé vezető utón 
találkozik az ezred Debrecenből eltávozott 
zömével. A Vilmos huszárok csak a jövő hó 
végén térnek vissza Debreczenbe.

* Isten áldása az országon.
Az ország minden vidékén teljes erővel 
folyik az aratás. A természet az idén 
igazán nem járt el mostohán s bőség- 
szaruval ontotta a sok silány esztendő 
folytán elárvult országra az áldást. Az 
aratási kilátások beváltak és mint a 
legutóbbi hivatalos jelentések szólnak, 
az eredmény minden várakozást fiiül

forinton felüli katonatisztek, hivatalnokok 
részére gyorsan kieszközölnek.

* Talált tárgy. Folyó évi julius Ló 
19-éu szombaton este a Csapókért II járás, 

: főkapu bejáratánál egy kisebb összeget tai - 
tál mazó zacskó találtató! t, melyet kellő iga­
zolás után tulajdonosa a mezőrendőrkapi- 
tanyságtól átvehet.

TÁVIRATOK.

inni A kedvező eredmény akkor mér­
legelhető igazán, ha meggondoljuk, hogy 
inig az elmúlt évben 33'4 millió méter­
mázsa búza termett, addig az idei ter­
més legalább is 45 millió métermázsát 
képisel, sót aminősége is legtöbb helyen 
kitűnő. Ugyanez áll a rozs és féltei mé- 
nyékre, nemkülönben a rendkívül ioutos 
szerepet játszó árpára, a miből az idén 
egy millió méíermázsával több termett. 
Az idén tehát fényes eredményre szá- 
Kiitbatunk, foltéve természetesen, hogy 
•íz egyéb követelmények is beteljesül 
nek, a melynek folytán sikerülni fog az 
országnak, hogy ebből a bő termésből 
megtelelő hasznot húzzon.

* Eladó részvények, melyek 8 
százalékot jövedelmeznek, kaphatók : Rácz 

e a zirodájában Debreczen, Csapó-utcza
, Pónzkölcsönöket értékpapírokra, ingatlu- 

noüia, 500 forinton felül nyugdíjasok, 800

A nagymarosi vérfürdő.
— Távirati tudósítások. —

Budapest, július 22.
Nagymarosnak, a budapesti közön­

ség kedvencz nyaraló helyének véres 
napja volt ma. A kies falucska csend­
jét revolverlövések döreje, sebesült em­
berek jajkiáltása és a megrémült asz- 
szooynép sikoltozása zavarta meg — 
Negyven ember vére festette 
pirosra a falucska főutezájá- 
nak porondját s mindez int utó 
lag kiderült, egy meg nem történt pár­
baj következménye volt.

Az eset előzményei a következők : 
Bérczy Béla budapesti rendőrkapi­

tány Oszkár nevű jogász fia, a ki Nagy­
maroson nyaral, a napokban összetűzött 
egy Weisz nevű hivatalnokiul, a kit 
aztán provokáltatott is. Párbajra mind 
azonáltai nem került a dolog, mert 
Weiss a kihívást nem fogadta el.

Bérczy Oszkár ma aztán megvárta 
az utczáo Weiszot és tettleg i zullálta, 
amií. látva Weiszoak kél batátja, botok­
kal rohantak Bérczyre s ütlegelni 
kezdték.

A verekedés láttára hamarosan 
nagy tömeg, sereglett össze, mely eleinte 
mint csendes néző viselkedett Egyesek 
azonb-in beleavatkoztak a di.dogba s 
csakhamar a két pártra oszlott 
érdeklődők között is általános 
verekedés fejlődött ki. C attog 
lak a botok, esernyők és a pofonok s 
az asszonynépség pedig ridikülőkkel 
veit részt a harezban.

Javában fo'yt a küzdelem, mikor 
két katonatiszt vetődött arra, 
a kik kardot rántva a legjobb 
szándékból szét akarták vá­
lasztani a verekedőket, de sokan 
felre értve viselkedésüket revolvert 
rántottak s lelövéssel fenye­
gették a két tisztet.

Ezek természetesen nem tehettek 
mást, minthogy hüvelybe dugva a kar­
dot eltávoztak, szabad folyást engedve a 
dolognak.

E perezben mintegy ötven kőmi- 
veslegényből álló csapat érkezett a hely­
színre s most egyszerre ezek ellen for­
dul ú a verekedők dühe. Hírtelené- 
ben valóságos kőzáport bo­
csátottak az újonnan érke­
zőkre s közben sűrűn hangzot­
tak revolver lövések is.

Már-már valóságos vórferfürdővé 
vált volna a verekedés, mikor megjelent 
a cseudőrség és szétkergette a tömeget, 
többeket letartóztatva.

A verekedés szintére, mikor már a 
csönd és rend nagynehezen helyreállott, 
borzalmas képet, nyújtott. Hatalmas kő­
darabok, véres botok, esernyőroncsok 
bori oiták a vértől ázott földet s mint 
ufói mg megállapították a vérengzés­
ben negyven ember súlyosan 
megsebesült, ezen kívül igen sok 
asszony és gyermek szenvedett Itőnyebb 
természetű séi üléseket.

A miniszterelnök Béosben.
Becs, jul'us 22. Szél! Kálmán mi­

niszterelnök ma reggel ideérkezett.

Wlassioa üdvözlete.
Budapest, Julius 22. Wlassics Gyula 

kultuszminiszter a Kissingenben nyaraló 
Samassa egri érseket, papságának ötven 
éves jubileuma alkalmából levélben iid 
vözölte. Kívánja, hogy jellemszilárdsága 
éj kötelességérzete még sokáig disziise 
a magyar közéletet.

Leczáfolt hir.
Budapest, ulius 22. A Magyarország 

hiteles forrásból megcáfolja Nákó Kálmán 
grófnak a düsseldorfi tébolydába internálását.
Nagy katasztrófa a tengeren.

Budapest, julius 22. A Hansa 
Primus hajók nagy katasztrófájáról éjjel 
a következő részieteket jelentik távirat­
ban Hamburgból A Hansa Primus ősz 
szeütközését a lapirányok félreértése, a 
Primus elhibázott manővere okozta. Az 
öss eüiközeskor a kazán felrobbant, a 
kajütöki.ől nem menekülhettek az uta­
sok, az ajtóknál összenyomták egymá t.
A fedélzeten lévő utasok között borzai 
más jelenetek játszódtak le. A bajó 
folyton sülyede s a viz csakhamar el­
lepte az egymásba kapaszkodó, a h -Há­
mokban kétségbeesetten vergődő em­
bereket.

Árvíz Éazatkamerikában.
New York, julius 22. Keokukból 

jelentik, hogy a legnagyobb árvizvesve- 
ddem úgy látszik elmúlt. A helyzet 
most kedvező.

Az ap& bűne.
Budapest,, julius 22. Budapest bün- 

króuikája ismét gazdagabb egy felhábo­
rító esettel. Progmáyor Kálmán, a Jó 
zsef-uteza 28. szám alatt lakó fényké- 
pósz ellen névtelen levélben feljelentést 
adtak be, hogy feleségének első házas 
ságából való hat éves Ilonka leánya el­
len merényletet követett el. — A vád 
beigazolást nyert s igy u fényképészt 
letartóztatták, a kis leánykát pedig a 
Rókus kórházban ápoljak.

mm.
A tenger bűne.

Havre, jul. 21.
Alig muiik néhány hét, hogy valami 

tragédia ne játszódjék le a bretagnei ten­
gerparton

Az apró, törékeny bárkák, a melyeken 
a halásznép tavaszszal elindul a tengerek 
síkjára, őszszel, visszatértük alkalmával

I
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rendesen megfogynak egy-kettővel. Most 
is két hilászhárka. eltűnését hozza a táv­
iró, amelyek Uj-Fimdland szigete körül a 
múlt napok viharai alatt a tengerbe 
vesztek.

A nv(inuk sem maradt meg, c-ak a 
hiányukat leh« tett konstatálni. Súlyos vesz­
teség érte a M me VII. nevű bálkát is, 
amely tegnap érkezett vissza roncsokban 
Vaiujml kikötőjébe. A legénységnek u tele 
hiányzott, a vezetőjük is a tengerben ve­
szett. el.

Amikor a bárka megérkezett, a ki 
kötőbe, megrázó tragédia színterévé lett a 
szomorú part. Vér folyt ott, egy férfi vére, 
akit megölt egy asszony. Az áldozat neve 
Jean Lahre, a gyilkosáé Yvonne Mente. 
Folyt, p"dig a vér nem szerelemféltés miatt,
sem nem boszuból, hanem........ a tenger
miatt

Yvonne Mente fiatal, magas, kékszeruü 
nő. Apja halász volt, s a tengerbe veszett. 
Anvja két év előtt meghal! a bubáriattól, 
hogy egyetlen fiát, a család fenntartóját is 
magával sodorta az Oe. án. A hány hálót 
font a halászok számára s abból élt 
azután.

Tavaly egy tánczmulafságon a szép.
\ vonnálak azt súgta a fülébe Jean Leimre, 
hogy a pajtása, Muha szereti őt s feleségül
venné.

Két hétre megtartották az esküvőt. : 
Ley hónappal később elkövetkezett a fiatal 
asszonyra a szomorú válás, a halászat dső 
kiérne

\ olt sirás jajveszékelés, de mikor az 
az óra indulásra szólott, Maimnak menni 
kellelt, \ .onne megeskette 1/Imrét, hogy i 
ügyelni fog férjére.

— Esküdj meg, hogy nélküle nem . 
térsz meg, kért * az asszony.

— Esküszöm hát 1 — felelte a legény 
és nagvot ne etett a dolgon.

Hős zu hónapok múltak, viharok jár­
tak, de Marie VII. visszajött őszszel a 
psiuiprdi parthoz. A / njongás nigv volt s 
) vooriH hálásan szorongatta a Jean kezét, I 
hogy az urát visszahozta.

- Dehogy hoztam - fejelte a legény I 
11 hí zott, vissza engem !

Es elmondta, hogy egy orkán alkalmá­
val. a. mikor épen a vitorlák meglazult kö­
telekét e/ősitt'eUék meg, egy hullám le­
kap'a .leant a lábáról

- Ma nem lennék itt, ha Maim mel ' 
lettem nincsen ... A mint észrevette az 
eltűnésemet, dvrukára kötött egy kötelet 
n'án im ugrott .... Vissza is hozott. Hej 
Pd'g úgy kavargót n teng. r 1 A Jean kö­
tele el is szakadt. De azért vissza is ke- 
I ill tűnk.

Az asszony rémülettel hal Iga tá a férjé
lobban

I

hősi tettének a hírét s most 
szerette őt.

Elmúlt a tél, jött, ismét a tavaszi in- 
,lulas’ n vál,ts. A július 15—17-iki viharok 
megroppantották a Mária VII. vitorláit ; 
visi-zi kellett jönniök a partra. A legény­
ség felét azonban eltemette a vihar, az 
Oczean . . . És ott veszett Maim is.

á vennie és a többi asszonyok ott les­
ek a barkát a sziklaparton és visszafolyton 
idegzettel nézték, a mint. a halászok elő- 

Ktriutok a haló belsejéből. Minden félti 
megjelenésére egy-egy csoport örömrival- 
^ , 11 'hH ki. Mint a visszanyert boldog­
ot úgy vitte magával mindenik asszony 
az urát. J

-lean L- hare megjelenésére nagyot 
,,mf ' von ne szive: óh, ha Jeati itt vau, 

1 * , / Malm is I De Maim nem volt a visz- 
szntei tek közt

A tengerbe veszett, mondta Jean 
szoinoi min.

Kies sikoltás volt a felelet, aztán ösz- 
szeiM-tt Yvonne. Jüannak kellett a karja 
közt hazaszállítani.

UtiLúüix ./-z-áti UjSfcß 

Yvonne magához tér re, ismét az urát
kérte.

— A tengerbe veszett, — volt a 
felelet.

— É : te ott, tudtad hagyni ? Te Jean ? 
A kit Mahu tavaly hazahozott ?..

Nem láttam, mikor a hulláin leso­
dorta A szemem tele volt vízzel. Alig tud­
tunk fogódzni...

— De ő látott akkor, De ő tudott fo­
gódzni. 6 tudott utánad is ugrani ti vízbe 1 
... — k iái kotta eszeveszettként az asszony 
s ezzel felpattant, kést kapott és Jean Le­
imre szivébe szúrta.

— Menj vissza hozzá te is hát 1..
Mire se-xitség érkezett a legény elve­

szejt. Az asszonyt letartóztatták és — kór­
házba vitték. Az esze megbomlott.

X A hamburgi katasztrófa.
(Éljeli express tudósítás.) Tegnapi szá 
inunkban az első táviratok nyomán rö­
viden hirt adtunk a „Primus“ gőzös 
katasztrófájáról. A Harisa tengeri von 
tatóhajó, a mely a hamburg-amer kai 
vonalé, a gépeknél ütközött bele a 
Primus gőzösbe, a mely Blankenese 
mellett nagyon korán kanyarodott be a 
déli viziutról az északira. A Hansa a 
sérült Prim üst ki akarta tolni a partra, 
de maga is megfeneklett. A Primus el­
távolodott a Hansától és elsülyedt. Idő­
közben létrákkal és kötelekkel 50 em- 

; bért áthoztak a Hausára, 70 embert 
pedig a Hansa csolnakjai vettek fel — 
Nehány ember maga ménekült meg. 50 
utas vízbe fűlt. Eddig 13 holttestet 
húztak ki. Ma érkezett táviratunk azt 

; jelenti, hogy a Primus gőzöst holnap 
estére valószinüleg kiemelik a vízből és 

í ez alkalommal bizonyára sok holttestet 
fognak találni. A halottak száma még 
nincs kiderítve. Az adatok 60 és 70 
közt ingadoznak. A sebesültek száma 
javulófélben van és egy részüket már 
el is bocsátották a kórházból.

X Eg-y bíboros halála. (Éjjeli 
express tudósítás.) Rómából érkezett távirat 
jelenti, hogy Ledochovszki bíboros ma reg- 
g.1 6 órakor meghalt. Gróf Ledochovszki
Mteislav Goik-ban születetr, 1822-beo _
1840-ben pappá szentelték. Később a római 
jezsuita kollégiumban magára vonta IX 
1 m PM)a. fiaimét, a ki őt házi preláfusá 
nevezte ki. I860 ban goneseni érsek 1 tt d - 
íSVO-ben meghasonlott a porosz kormányi 
nyal, érsekségétől megfosztatott és börtönre 
ve-, ették. 1876-ban kiszabadulván Rómába 
ment a hol a propaganda főpre fék tu­
sává lett,

X Luoheni nem őrült meg.
(Éjjeli express tudósítás.) Géniből táv- 
iratozzák, hogy minden alapot nélkülöz 
uz a hir, mintha Eucheoi m gő?ü t, 
volna. Lucheui még mindig a börtönben 
van és izgága módon viselkedik.

X Egy másik Campanille 
katasztrófái a. (Éjjeli express tudó- 
sitan.) Görci táviratunk egy másik, kam­
pói« kőomlásáról ad ma hirt. Sapinó- 
ban a villám beütött a templom harang- 
toroyabau, mely ennek következtében 
beomlott.

XNatália királyné emlékiratai.
(Éjjeli express tudósítás.) Párisi lanok ír­
ják, hogy Natália királyné most emlékiratain

1902 julius 23.

dolgozik. Natália uz emlékiratok bevezető 
részében ki fogja fejteni, hogy mi indította 
őt a katholikus bitre való áttérésre. Egy­
házi körökben nagy érdeklődéssel várják 
Natáliának idevonatkozó kijelentéseit. Az 
emlékiratok Praga királyné múltjára is ki 
fognak terjeszkedni és beavatottak azt hi­
szik, hogy Natália idevonatkozó leleplezései 
nem lesznek kellemesek a szerbek királyné­
jára nézve.

X A felhőszakadás áldo­
zata. (Éjjeli express tudósítás) Bécs­
iből jelenti egy táviratunk, hogy a teg­
napi felhőszakadás alkalmával egy 9 
éves gyermek a semmeringi homokuta- 
kon halálát lelte. A vihar álta’ felkavart 
homok agyonnyomta.

CSARNOK

A tüspróba.
Szenzációs regény —

Irta: Dl'. W. J.

(Folyt.)

E férfinak, gyors lépteiből következ­
tetve, minden es-.tro fiatalnak kellett lennie. 
Vastag köpeny fedte termetét, melynek 
gallérja fülig fel volt huzva s csaknem egé­
szen eltakarta arczát is. Ila valamely ren­
dőrkém figyelemmel kisérendette volna őt, 
bizouynyal ama meggyőződés keletkezett 
volna benne, hogy e gyalogló egyénnek 
ugyancsak érdekében állott, észre nem vé­
tetni magát. Ez tisztán látszott, mert ha 
valaki feléje közeled tt, annyira lesütötte 
fejét, hogy arczáuak felső részét, melyet a 
gallér nem födött, látni t Íjességgel nem 
lehetett.

Az idegen mindaddig haladt, mig az 
országutat el nem érte, aztán rézsűt irány­
ban vonult mig a Villiamsburg felé vezető 
révhez nem jutott. A hajó éppen indulóban 
volt. Gyorsan megfizette az átviteli bért a 
felpattant a fedélzetre s annak csúcsában 
állva, meredten tekintett a vízbe.

Ily helyzetben állott ő, mig ismét 
partot nem értek, a nélkül, hogy csak 
egyszer is megfordult volna. Midőn a hajó 
kikötött, ő volt az első, ki k szállott s gyors 
lépésben haladt Williamsburg felé, azon­
ban, miután egy darabig ez irányban haladt, 
egy félreeső és egy egészen elhagyatott 
állapotban levő útra tért. így folytatta 
útját, mignetn egy fához ért, mely mögött 
elrejtő magát és várakozott. Nem sokáig 
időzött itt, midőn a rakpart felől lépteket 
hallott, s csakhamar három férfi közeledett 
arra, kik egymás mellett menve, halkan 
beszélgettek.

Midőn e férfiak a fa mellett elhaladtak, 
hirtelen előjött rejtőkéből s utánok lap­
pangott ez éji vándoroknak s mindeniknek 
egyet-egyet ütve hátára, félig tréfás, félig 
komoly hangon kiáltott :

— Álljatok meg s - pénzeteket vagy 
életeteket 1

A három férfi megfordulván, görcsös 
hahotára fakadt.

— Honnan a pokolból jön ön? — kér­
dező a férfiak egyike. Ugyan Tamás nem láttad 
valahol a mi érdemes alelnökünket ? Én va­
lóban nem vettem észre, honnan termett itt 
ily egyszerre 1

De még én sem ám I — válaszolt 
a Tamás néven szólított, férfi. Először azt 
hittem, hogy valamely idegen, ki velünk egy 
azon mesterséget üz s már kérdezni akartam, 
hol látta azt, hogy egyik farkas a másikat 
megharapja ?
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— Csak azt akartam nektec megmu­
tatni fiuk, mily nesztelenül tudok én járni, 
— szóit az, kit az éji kalandorok egyike 
alelnöknek czimzett. — Egyébiránt orvén- 
dek, hogy., oly pontosaknak mutatkoztok.

— Ón igen jól tudja, hogy mi min- 
d g készek vagyunk a jóra vállalkozni. 
Ta.lalt-6 ön minket hanyagoknak kapitány ?

— Őszintén szólva soha, — viszonzá 
az alelnök, ki igen jó kedélyben látszott 
lenni.

— Milyen rut idő van az éjjel 1 — 
szólt a férfiak közt a legmagassabb,' kit tár­
sai közt „lelkészének hívtak s kiről azt 
tartották, hogy egykor csakugyan ily állást 
foglalt el.

— Annál jobb a mi vállalatunkhoz, — 
szólt egy másik, kit „csontszedő“-nek ne­
veztek. ép oly okból, mint társát a „lel­
készt.“ Különben kinelt-kinek meg volt 
a maga gúnyneve a társaságban érdemei 
szerint.

(Folyt, köv.)

m emngy&l
— Regény —

Irta: Than <3 y n i a.
(Folyt.) j

Lánczy a bokrok közül csakhamar elő­
került.

— Láttad ? ■- kérdezte Paid.
— Láttam,
— Lerogyott, ügy é ?
— Le.
— Ott vész,
— Hátha nem halálos a sebesülés.
— Megint rémképeket festesz. Ez már 

hiábavaló. Tegyük fel, hogy a lövés nem 
vök halálos, de ha az a szerencsétlen most, 
neki indul, hogy a hegyről lejöjjön, feltétle­
nül elvérzik. Ha rém ^ indul é ott marad, 
ott is vész. Képzeld el. Étien, atomjait, szen­
vedés közt napokon keresztül. Ezt nem f ii- 
hatja ki.

Hoitoványi PJi megégj szer feltekin­
tett a sziklaoromra és örvendezve kiál­
tott fel.

— Nézze csak princzipális ur.
- Mit?

Az oromra nézzen. Nem lát, nem 
vesz őszre semmit ?

— Semmit.
— Dehogynem! Annak a nőnek ott 

csüng lefele az egyik keze.
— Csakugyan 1
— Nem mozdul a keze.

Látod, ez kitűnő és megnyugtató 
jel. Azt bizonyulja, hogy vége van.

Debhkczeni Újság

— Most már elhiszem.
És most már mehetünk is, monda 

L:uiczy. Azzal felugrott a kocsira, kezébe 
vette a gyeplőt, a lovak közé vágott és 
gyorsan haladtak arra, ahol a kocsi vára■ 
|io,.ott reájuk. Csakugyan reggel felé ét­
keztek oda, de a kocsis még mindig bol­
dogan «ludta az igazak álmát, ügy Kellett 
felzaklatni.

Lánczy és Hoitoványi lenn maradtak.
—; A kocsival haza mégy! adta ki 

az utasítást Lánczy. Itt au egy forint 
ha útközben valamire szükséged lesz. ve­
gyél rajta. Holnapra a tanyán leszel. A 
jövő héten valamelyik nsp újra Kápolnára 
jövünk; majd egy levelező lapon értesíteni 
foglak.

Azzal a kocsis elhajtatott, Lánczy és 
Horíoványt a közelfekvő állomásépülethez 
gyalogolt; k s még aznap tovább utaztak. A 
két ember boldogan beszélgetett el a kínál­
kozó gazdagság és jólétről.

— Folyt. köv.

NYILTTÉR.*)
Nyilatkozat

Tudomásomra jutott, hogy valami gaz­
ember egy általam nem is ösmert úti nőnek 
nevein felhasználásával gorombaságokat telt, 
nyílt levelezőlapot küldött. Miután okom 
van föltenni, hogy a ki ezt irta, máshoz is 
küldhetett, ilyent, tisztelettel felkéri m tehát 
mindazokat, kik ne talán nevem a Iái rá savai 
ellátott goromba levelet kaptak volna vagy 
kapnak, hogy azt tőlem szőrmazothiak ne 
tekintsék.

Sámy László, 
joghallgató.

Nyilatkozat.
Alulírott a tényállás helyes megvilágí­

tása czéljáVól a következőket van szeren­
csém a mélyen tisztelt vevőimnek s általá­
ban a n. é. közönségnek tudomására hozni.

Többek előtt ismeretes dolog ama 
qualifikálatian, kenyéririgy, éhes hiénák mód­
jára elkövetett hajsza, melyet ellenem Löf- 
kovits Arthur és Kúrián Gyula vezérlete 
alatt, Neubauser Károly. Fogéi Gyula, 
Kostya János, Pintér Gusztáv és az emlí­
tésre nem méltó Gramantik Ferencz indi-

*) E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

I tolt, a kinek crunya eljárását a napokban 
fogom a ír. e. közönségnek tudomására adni, 

I most helyszűke miatt kihagyom. A fent 
említett iparos társaim a miatt indítottak 

: mozgalmat, hogy én oly czim használ tárói 
1 fosztatlam meg, u minővel rajtam kivé! 
j egyik sem rendelkezik, ne n rendelkezhetik,
I hogy ez által ne legyen az én üzletem kü 
i lönb az övéknél.
j Azi nban az erő.-zakos hajsza sem az 
; I-ső, sem a II-od fokú iparhatóságnál abso 

lute semmi eredményre nem vezetett s 
mert mindkét hatóság kimondotta, hogy én 
igenis jogosan használom ezégemhez az 
ingaóra-gyáros csőimet, mert az ingaóra 
gyártáshoz szükséges gépekkel, műszerekkel 
s személyes képességgel rendelkezem.

De az irigy konkureniia nem hagyta 
annyiban a dolgot-, hanem végeredményben 
oda erőszakolta azt, hogy a Ill-ad fokú 
iparhatóság teljesen szabálytalanul, — az 
én jelei létem nélkül foganatosított felületes 
vizsgálatot s az erről szóló s a valóságrak 
meg nem felelő jelentés alapján eltiltott 
engem az „ingaóra-gyáros“ czim viselésétől.

Ennyit a tényállásról. Éhez még csak 
azt fűzöm, hogy ezen ig zán mt glepő hatá­
rozat vétele után azonnal megtettem minden 
lehető lépéseket a nagy mi- tósíigu magyar 
királyi kereskedelemügyi miniszter urnái 
arra nézve, hogy ebben az ügyben uj 
vizsgálat rendeltessék el s bizton remé­
lem, hogy ezen uj vizsgálat eredménye 
még jobban lefogja rántani n leplet arról a 
szövetkezésről, mely az én megrontásomra 
összeesküdött.

Ez utón kérem azért az igen tisztelt 
közönséget, szíveskedjék ezen undorít« ügy­
ben it élt rét a dolog végbefejezéséig felfüg­
geszteni.

Gasp ri/c Antal,

Chronometer, mil órás ós ékszerkereskedő.
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Füvessy Lajos
előbb Füvessy Bertalan

Debreczen, Simonffy-utcza 15.
Ajánlja saját koszit meny ü kút szivattyúit 

2 évi jótállással.
Jó vizű kutak fúrását helyben és 
vidéken gyorsan és legjutányosabban jótál­

lással eszközöl.

Ah általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok ált 1 
-íjánlőtt én jónak talált vegytiszta
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\ i/ioly már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható mindé, 
nszerúzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ära t-;gy kis tivepúk 46 kr., egy n*gy üvegnek 80 krajozár.

v ídélíi megrendelések pontosan teljesittetnek.
Ha^z -álafí fjtasítássa! ailáteti könyvaosk« mind.^n üveggel arista

TÓTH BHjILlA.

gyógy tara og iilatszerrukiára jOebreozeufc jd (Tisza palota).
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Díja 10 szóig 40 fi!lói, .'nimh'íí tf.'.Vibi 
szó 4 fUlór; va>’ rtbu hetükből nyomlütott 

szíj i ki., 8 fillér.
I,«>vélbcni tudakozódé so km poiitoHan Tél» 

•./.ólunk, ha ,t szükséges posta-hv!><•:: 
bek Ú illetik

A firó hirdetések előre fizetendő

ti / hh‘i előszoba és mellékhelyiségek
C* I t/l/ti • aUg 1 -tői kiadó. ílatvan-u 11.

Elveszel! vizmunles

nnniiini tegnap d. a. 3 6 rátái ban Ajtó- POnyVil U*JÓ, Darabos utczáig J A 
becsületes megtaláló jutalmat kap Takátstól, 
(CKamik czóg )

I/A» modern szoba, előszoba, mellékhelyi- 
** ’* Hegekkel kiadó, évibór kétszázforint.
Miklós-utcza 33.

\! I ‘jtiiíl lovelo van a kívánt he-'*• Íven.

í 1#k keresek 400 500ti aszón neio<‘ h0]dig ]cvö fö!dct.
Értekezhetni: Ajtó-utcza 8.

(J_An l*,;! nyilas tanya föld eladó a 
* • I yI Szopósén. Értekezhetni:
Ajtó-utcza 8.

V i I‘1 l) |l i |‘ii l<l-‘'8(-1'"l)orax és fürdő szi- 
I <-»,111111 vjtc ok nagyraktára Czeg- 

lédy óh Polgé nál

Sií liílsym illt ^ krtól feljebb, SZOba- nh KUM/UI Uh diszek páimdk ju.
lányos áron kaphatók: EgyháZ-tér 5- (a 
nagytemplommal szemben.

ljtí*r Sesta kerti bor eladó Pó- 
torfia-utcza (15. szám alatt.

Debhbczkni Újság

Elddó házak:
Pótcrfia-utcza 45. szám.
Arany János-utcza 60 szám. 
(Jnapó-utcza 31. szám.
Homok utcza 124 szám. 

Feltételek megtudhatók a Dobroczeni 
Takarékpénztár titkárjánál.

Eladó szántóföldek.
Debreczenben az Ondódon, a 2483

tjkvből.
1., 8132. hrsza. 9 hold 1200 Q öl,
2., 8070. hrsza. 5 hold 850 □ öl.
Debreczenben, a Pallagon, a 2483.

tjkvból.
1., 8629. hrsza. 6 hold 1597 Q öl,
2., 8630 és 8631. hrsza. 6 hold 472 j 
3. 8632. hrsza. 2 hold 1062 □ öl.
A pallagi földek egymás mellett fe ­

nek, egy kis tunyaépülettel is cl vannak 1 
Értekezhetni a tulajdonos iCon 

Gyulánál Debreczenben, Arany J 
utcza 59. szám.

Első

, HZ.

öl
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Vlüílí'ril Ha*°n garnitúra és nagy conso 
j tükör alig használt jutányoran
eladó Czim a kiadóhivataluan.

Ki'idÓ ®arzon szép világos, magas
1 egészséges két szobás udvari lakás,

előszoba, mellékhelyiség és vízvezetékkel szept. 
1-ro. Ugyanott egy négy szoba és mellék 
helyiségekből álló lakás kiadó. Piacz-u. 7. sz.

Tanulónak ?y ffk? 7!);mn,^i)umotvégzett fiú, Bán Kaiman 
üszorilzlotében felvétetik. Egyháztér 15. sz.

Tanuló *e*v<^°tik Boros Testvérek női- 
divat áruházában. Debreczon, 

Kossuth-uteza ti.

Egy ad 
mellett.

rig ara
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Értesítjük 8z érdekelt közön­
séget, hogy újonnan s teljesen a 
mai kor igényeinek berendezett

Hordó-gyárunk
immár teljesen elkészült, s hogy 
rendeléseket bármily mennyiségű
és nagyságú hordókra már el­
fogadunk. -

Gömöri faipar részvény 
PIT* társaság

KLYTHIÄ PUDER
a bőr ápolásához, az arezszin szépítésére és fino­
mítására. Legelegánsabb toiílettc-, báli és szalon 

púder, fehér, rózsaszín vagy sárga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr Pohl I. 

J cs. és kir. professor által Bécsbeflb Elismerő levelek e 
legjobb köröktől minden adaghoz mellékelve vannak.
T AUS SIÓ O OTTLIE ZB,

cs. és kir. udvari toilette-szappanok és illatszerek gyára 
— Becsben. - Főraktár: Becs, J, Wolzeille 3, = 

20 kr Megküldés utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése 
a legtöbb illatszerkereskedésben, droguériában és gyógyszertárban.

Debreczenben Tóth Béla gyógyszertárában

wgyott 65 ligomi dpö-ánto Ilebreezenbeii.
Áruházam megtekintésére meghívom a t. közönséget, ahol a legdivatosabb és legtartó­
sabb csípőt k aphat. Tisztító bökenöcsöt minden bevásárlásnál ingyen adok. 10 fitnyi 
bevásárlásnál franco küldök. Bornyubörböl eugos vagy fűzős lábbeli . 240 -260—280. 
Zerge bőrből eugos, fűző vagy gombos . ..............................................  280 300 350.

Jánossy József 
és Társánál

L' f-z.si itott határozott árakon 
beszerezhetők:

Batistok, Zeffirek, áttörött mosó 
kelmek, Cosmanosi színtartó 
Indisch foulard szavana, Dou- 

sclies satinnok.
löbb ezer méter maradékok
=== feláron, =—

Főtér, a fötözsde mellett.

keztyüszárral eugos, fűzős v. gombos
Párisi Savro eugos, füzöfl v. gombos......................
Sevró lakk keztyüszárral eugos v. fűzős
Lasting eugos selyem cuggal............................

Bornyu bőrből sima vagy tiotétea lábbeli .
Karlsbádi tükör bőrből keztyüszárral eugos vagy Bergstoig 
Párisi Sevró eugos vagy Bergsteiger 
Maiéi Lakk eugos vagy Bergsteiger 
Sárga Bornyubőr eugos vagy Bergsteiger

ír

350 400 430. 
450 -650-050. 
300 - 350—370. 
240.
240.
350 - 390-450. 
600 550-600. 
450 660 
350-400 -460.

Konkurenczia ki van zárva. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittet' 
nők. Nem tetszés esetén a czipöt kicserélem, vagy a pénzt visszaadom.

uöw Zsigmond és Társa DaE™>.

Debrecz

Elösmert leg'jo'b'b minőségű

Eperjesi cserép-kályhák
leszállított árak: mellett,
r, ~ .. ,. továbbá :
látinir6 r,t,n^e^’ takarék-konyhák, épület-vasa- 

’ ® zdasagi eszközök, tetőlemezek, mér­
legek, revolverek, töltények

na§y vá 1 asztékban
a legjutényosabb árban

KOVÁCS GYULA vasüzletében
a .--BIKA." eeéljoda mellett.

1902. Nyomatott a Víiroa" köúyvnjomd^ábaiö


